

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

City
UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 62 (1269). СУБОТА, 25 ТРАВНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MAY 25th, 1929. No. 62 (1269). VOL. XI.

ФЕН Ю-СЯН ПОВІДОМЛЯЄ ДЕРЖАВИ ПРО ВИПОВІДЖЕННЯ ВІЙНИ.

Висловлює надію, що світові держави остануть нейтральні під час його кампанії проти генерала Чан Кай-Ші.

ШАНГАЙ, Китай, 22-го травня. — Маршал Фен Ю-Сян, після тижнів загадочного маневрування й очевидної нерішучості, повідомив сьогодні закордонні держави про свій намір "винищити" режим генерала Чан Кай-Ші, голови китайського націоналістичного уряду.

Вже розірваний ріжками повстаннями й ослаблений голодом та бандитизмом внутрішнім націоналістичним урядом опинився перед найбільшою кризою від часу "обелляння" Китаю минулого року.

Заява маршала Фен Ю-Сяна, заадресована до всіх чужоземних міністрів і консульських представників у Китаю, висловлює надію, що світові держави остануть нейтральні під час його кампанії проти Чан Кай-Ші.

Він обіцяє, що життя й майно чужинців будуть охоронені, але каже, що позички, контракти й замовлення на амуніцію між теперішнім китайським урядом а чужоземними країнами не будуть ним визнані.

Фен Ю-Сян, який має команду над величезною армією, сконцентрував свої війська в Чанчові, у провінції Гонан.

У БРИТАНІЇ НОМІНОВАНО 26 КОМУНІСТИЧНИХ КАНДИДАТІВ.

ЛОНДОН, 21. травня. — Вчора відбулася номінація кандидатів на посади до британського парламенту. Остаточний підрахунок вказує, що тепер є більше кандидатів, як було в 1924 році. Всіх кандидатів є 1,728, а в 1924 році було 1,428.

Консерватисти мають 596 кандидатів, партія праці 571, ліберали 514, комуністи 26. Крім цього є 21 незалежних кандидатів. Усіх кандидатів в парламенті є 615. Сім кандидатів уже зістали вибрані через акламацію.

У Спен Велі сер Джан Саймон, голова індійської статутної комісії, має проти себе двох опонентів: лейбориста-комуніста. Комуністичним кандидатом є Шакат Усмані, трейд-юнійний провідник з Бомбею. Він знаходиться тепер у в'язниці в Мірут, Індія, й чекає на суд. Разом з іншими арештованими робітничими провідниками Індії, його обвинувачують в бунті.

Його кандидатура є комуністичним протестом проти діяльності комісії Саймона та британського правління в Індії.

Між комуністичними кандидатами є також Шанурджі Сакатвала, бувший посол, і Гері Полит, який кандидує в окрузі Сігем проти Рамсея МекДоналда, провідника партії праці.

СЕНАТ ОДОБРІВ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ВИРІВНАННЯ ПЛАТНІ.

ОТТАВА, 22. травня. — Законопроект про вирівнювання платні почтовим робітникам у Вінніпегу перейшов сьогодні в сенаті третє читання й тепер очікує підпису гвернор-дженерала, щоб стати законом.

Законопроект прийнято без поправок і він буде затягнений в книгу законів у такій самій формі, як був ухвалений в парламенті.

Він постановляє, що в кожному випадку, де страйкер був прийнятий до праці після страйку й діставав платню поштового помічника — найнижчу, яка є в рочтовій службі — а працював на вищій позиції, він дістане тепер ріжницю між тим, що отримав, а тим, що в дійсності заробив. Якщо він отримав платню, яка належала за роботу, що її виконував, то тепер не дістане нічого.

Закі гроші зможуть бути виплачені, спеціальна комісія, утворена урядом, буде розбирати справу кожного робітника окрема й вирішувати, кільки він має отримати залежної платні, якщо така на думку комісії йому належить.

Комісія буде складатися правдоподібно з П. Т. Куликана, помічника заступника генерального поштрема, представника сивіл сервіс комісії і поштрема у Вінніпегу.

БОЛІВІЯ ГОТОВИТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 22-го травня. — Сер Ерик Дроммонд, генеральний секретар Ліги Націй, розіслав сьогодні до всіх держав, що є членами ради Ліги, комунікат парагвайського уряду, який закликає Болівію, що вона приготується до військової акції на велику скало в опосвятованим районі Чако, щоб йагло поставити Парагвай у стаі війни.

Парагвайська нота обвинувачує Болівію, що вона, всупереч Вашингтонському протоколові, концентрує військо в місцях, де військові пости обох країн є в контакті. Нота каже також, що кожного дня з Ля Пазу виїждять потяги з військом і війсьними матеріалами до парагвайського кордону.

В Москві відбувається Все-союзний конгрес Рад

Головною справою на конгресі п'ятирічний план індустріалізації та соціалізації сільського господарства. — В конгресі бере участь около 1,500 делегатів зі всіх сторін Радянського Союзу, між ними багато жінок.

МОСКВА, 20. травня. — У Великій театрі зібрався сьогодні Всесоюзний Конгрес Рад, найвища влада Радянського Союзу, при участі около 1,500 делегатів зі всіх сторін Європи й Азії, що є тепер під прапором радянської влади.

Від останнього конгресу Радянський Союз зробив величезні кроки вперед у швидким розвитку індустріалізації, створенні великих радянських господарств і зрості колективного господарювання.

З розпочаттям теперішнього фінансового року торговельний бізнес перейшов у користь Радянського Союзу.

Конгрес, отже, збирається серед багатьох сприятливих обставин, а в той сам час перешкоди не стоїть багато великих проблем.

Конгрес правдоподібно потриває около два тижні. Він вибірає Центральний Виконавчий Комітет, який відбуває сесії між конгресами. Між делегатами є багато жінок.

УРЯД МАЄ ЗМІЦНИТИ ОБОРОНУ СРСР І ПРАЦЮВАТИ ДЛЯ МИРА.

МОСКВА, 23-го травня. — (Повища депеша, переслана буржуазною пресоюю агенцією Асшійтед Прес, не подає причини уступлення тов. Рикова з голови Раднаркому. Однак можна сподіватися, що причиною резигнації був лихий стан здоров'я.)

Олексій Іванович Риков уступив з голови Рад Народних Комісарів Радянського Союзу. П'ятий Всесоюзний Конгрес Рад поручив учора урядові підприняти кроки для скріплення оборони Радянського Союзу і риночасно продовжати працю в користь мира.

Ухвалена резолюція заявляє, що відкинення радянської пропозиції розроблення підготовчої комісією по розробленню в Женеві й небажання капіталістичних урядів "відприняти навіть найменший крок у зменшенні зброєнь — підтверджує, що ці держави будуть цілу свою політику на приготуванні до нової війни".

У день 1-го травня великий харківський завод "Серп і Молот" перейшов на 7-годинний робітний день. Цей завод наступного року випустить в 7 раз більше сільсько-господарських машин, ніж випускав довоєнного часу.

ДЕНЬ ПЕРШОГО ТРАВНЯ В СТОЛИЦІ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ХАРКІВ, 3. травня. — Святкування Першого Травня цього року далеко вийшло за межі традиційних рамок. Насамперед, день Першого Травня в Харкові святкували не тільки десятки й сотні тисяч трудящих столиці, а й численні робітничі та червоноармійські делегації з інших міст, що прибули до Харкова на свято.

Рівно о 9 год ранку рушили колективи. Тисячі прапорів робітничих загонів відповідають на тіж теми, на які щойно дали повну й ясну відповідь резолюції всеукраїнської та всесоюзної партійних конференцій. Сотні тисяч пролетарів Харкова вийшли в день Першого Травня на вулицю з непохитною волею здійснити п'ятирічний план соціалістичного будівництва, чітко накреслений 16 всесоюзною партконференцією. Демонстранти несли десятки прапорів з написами: "На боротьбу з правими ухилом, на боротьбу за ленінську "єдність", "Геть троцькістів — контр-революціонерів".

В 11-й годині ранку тов. Петровський обходить разом з командувачем Української Військової округи тов. Блюхером червоноармійські лави, що заняли весь центр гілодрому. Григорій Іванович вітає червоноармійців з пролетарським святом. Молоді червоноармійці починають давати урочисту присягу. Т. т. Скрипник, Бученко й Василенко приймають від імени уряду від червоноармійського молодяка урочисту обіцянку на вірність Жовтєвій революції та соціалістичній батьківщині. Молоді червоноармійці, що недавно вступили до лав Червоної армії, гомосно й чітко вимовляють слова присяги. Потім відбулася парада. О 2 год дня демонстранти йдуть до міста, де їх гостинно приймають клуби й театри.

КЛОБ І МЕЙДЖОР ЗНОВ ПОКЛИКАНІ ДО КАБІНЕТУ БРЕКЕНА.

Парлямент затвердив угоду між урядом та Електричною Компанією про віддання водопалу Себен Систерс.

В п'ятницю минулого тижня закінчилася сесія манітоського парламенту. Перед своїм відходом парламент ухвалив законопроект, який ратифікує угоду між урядом Брекена а Вінніпегською Електричною Компанією про віддання водопалу Себен Систерс для компанії і постачання нею електричної енергії для провінції. Законопроект включав також ратифікацію угоди про віддання водопалу Слейв Фолс для міста Вінніпегу. Проти законопроектів голосували консерватисти, лейбористи й незалежний посол Прет. Ліберали голосували з урядом за законопроект.

Перед закриттям сесії парламент відкинув законопроект Квіна про один день відпочинку в тиждні. На внесок Клаоба, який законопроект відложено на 6 місяців. Внесок перейшов 24 голосами проти 11. Три лейбористи, сім консерватистів і Д. Дж. МекКензі, міністер майнів і природних багатств, голосували проти внеску.

Зараз по закінченні парламентної сесії премієр Брекен знову покликав до кабінету В. Р. Клаоба й В. Дж. Мейджора, які були уступили, коли виважлося на переслуханнях королівської комісії, що вони купили шери Вінніпегської Електричної Компанії. Вони обидва свої попередні портфелі: Клаоб став міністром публичних робіт, а Мейджор атторней-дженералом.

Покликання Клаоба до кабінету вимагає розписання доповнюючих виборів в окрузі Моріє, звідки він був вибраний. Мейджор вибраний з Вінніпегу і тут доповнюючих виборів не потрібно.

Брекен заявив також, що ліберали не хотіли ніяких місць у кабінеті, хоч і кооперували з урядом в парламенті.

ПЛЯТФОРМА КОМУНІСТИЧНОГО КАНДИДАТА ГЕРІ ПОЛИТА.

СІГЕМ, Доргем, Англія, 22. травня. — "Я стою за повну перемену суспільства, скасування всіх класових поділів, привілеїв, монополій та експлоатації, які сьогодні засуджують маси населення гарувати в поті чола і зносити нужду для зисків одиниць". Так заявив тут Гері Полит, комуністичний кандидат в цім окрузі, який має за свого опонента Рамсея МекДоналда, провідника британської партії праці.

Він каже далі, що революційний робітничий уряд сконфіскує землю, банки, майні, залізницю й інші великі індустрії та заведе загальний 7-годинний день праці, а 6-годинний день у небезпечних роботах.

Консервативний кандидат В. А. Фірілі-Виттінгста, перебуваючи до місяця, що було призначене на консервативний мінитинг під відкритим небом, застав його заповнене майнерами, які відбували мінитинг у своїй власній справі, що відносилася до їх спору з роботодавцями. Кандидат перекривав кількома словами зі стоячими з боку і відіхав з нічим.

РОБІТНИЧІ ДЕЛЕГАЦІЇ З УКРАЇНИ І РАД. СОЮЗА НА СВЯТІ.

ХАРКІВ, 3. травня. — У святкуванні Першого Травня взяли участь робітничі делегації, що прибули до Харкова з усіх кінців України й Союзу. Прибуло більше як 2,000 чоловіка. Усі делегації взяли участь у першотравневому поході. На гілодромі на пошану їх відбувся мінитинг. Гостей вітали тов. Чубар та тов. Сухомлін. Від імени робітничих делегацій відповідали: робітниця з Миколаєва т-ка Зобченко, металіст Зиновєвського тов. Бучинський і подтавський робітник тов. Ястреб.

"Ми присягаємося в день Першого Травня, — говорять вони, — з честю й успішно виконати завдання робітничо-селянського уряду та комуністичної партії. Ми присягаємо зменшити собівартість продукції, піднести продукційність праці, зміцнювати пролетарську трудову дисципліну. Ми обіцяємо виконати всі революційні соціалістичні договори. Друге травня було великим дитячим святом. По багатьох ВІШ-ах і трудових школах відбулися дитячі раняні. Після невеличких мінитингів та концертних відділів, в яких взяли участь діти, відбувся величезний дитячий похід.

ПЕНСІЮ ДЛЯ СТАРШВ ПОШИРЕНИ НА СЛІПІХ.

ОТТАВА, 23. травня. — Манітоський уряд хоче, щоб закон про пенсію для старців був поширений на сліпих особи, що потребують допомоги. Міністер праці Гіан обіцяв прихильно розглянути цю справу.

АРЕШТОВАНО ФАЛЬШВНИКІВ ПАСПОРТІВ.

ВІДЕНЬ. — Віденська поліція арештувала в одному з віденських готелів сімох Італійців та одного Німця. Слідство виказало, що вони заміряли пустити в обіг 3 тисячі фальшивих паспортів. Ними мали послугуватися італійські емігранти в Франції. Серед арештованих є також бувший італійський консуль А. Русо.